



值班主任:刘新勇 编辑:叶梦莹 美编:张敏

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来宾

爆料电话:0772-6655000 投稿邮箱:lbrbw@163.com

5

## 多方发力规范市城区瑞丰路“地摊经济”

# 便民市场为流动摊点“安家”

晚刊讯(记者 莫岑 叶芳千)此前,市城区老家园小区附近瑞丰路两侧人行道的“地摊经济”,曾因占道经营、污水乱排等问题引起社会广泛关注。去年1月25日,来宾电视台《来宾好商量》栏目邀请兴宾区政协委员、政府部门代表和老家园小区居民代表,就解决上述问题,促进居民就业,提高生活质量进行协商、建言献策。一年多过去了,这些问题是否得到解决?记者就此进行走访。

“我现在租了两间门面,做点小生意,收入比以前稳定。”今年4月14日上午9时,在老家园小区便民市场活禽销售摊位,一对夫妻告诉记者。记者注意到,此时在市场买菜的市民不多。

4月26日下午6时,记者再次来到便民市场,前来买菜的市民有所增多。“我以前在超市做促销员,帮别人打工,现在自己当老板很开心。”2018年,莫春花通过易地扶贫搬迁,在老家园小区从当上老板后,她的创业信心越来越足。

“老家园小区分A区和B区,其中A区多为搬迁户,共有1436户5577人。”兴宾区政协副主席、民政局局长邓斌告诉记者。据不完全统计,截至2022年11月,兴宾区共收到关于老家园小区占道经营、路面“脏乱差”、噪音扰民等投诉18件。兴宾区政协了解情况后,立即牵头组织相关部门深入实地调研,为兴宾区人民政府解决问题提供决策参考。兴宾区住建局城规大队则以解决问题、服务群众、改善民生为导向,规划设计并建设老家园便民市场。

兴宾区住建局城规大队副大队长

张楚介绍,建设便民市场共投入23万元,设便民安置摊位57个,提供就业岗位4个,鼓励易地扶贫搬迁低收入人群就近就业。便民市场启用后,兴宾区住建局联合公安、市场监管、消防救援等部门加强日常监督,确保市场井然有序、干净整洁,同时做到严格管理和便民服务有机结合,便民安置摊位一定程度上解决了搬迁低收入人群就业增收问题。

“以前摊点摆在小区门口,排放的污水很臭,现在市场建起来了,管理跟上了,空气好多了,人行道也不拥堵,出入很方便。”小区居民邱青艳说。

居民韦兰芬表示,经过整治,便民市场既方便附近居民,又让居民远离摊点带来的吵闹声,“现在道路宽敞整洁,接送小孩上下学更方便。”

“当前最重要的是建立健全日常管理制度,全面提高便民服务质量,从保障民生和规范环境卫生秩序出发,根据居民和市场需求对便民市场进行升级改造,让便民市场更好地服务群众,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。”邓斌说。接下来,兴宾区政协将持续关注兴宾区社情民意,依托《来宾好商量》协商平台,进一步深化、拓展和延伸现有政协协商形式,更好地把党政决策和工作部署宣传下去,把群众诉求和真知灼见反映上来,更好地协调关系、增进共识、解决问题,为全市经济社会高质量发展贡献兴宾政协智慧和力量。

### 焦点新闻



## 来宾市第五届运动会落幕



比赛现场。

晚刊讯(记者 莫岑 叶芳千 文/图)5月9日晚,来宾市第五届运动会五人制篮球比赛(成年组)迎来最后一轮,经过激烈角逐,最终合山市男子篮球队、武宣县女子篮球队、市教育体育局代表队分别获得男子组、女子组、行业男子组冠军。至此,来宾市第五届运动会圆满落幕。

来宾市第五届运动会设青少年组和成年组,其中青少年组设篮球、足球、田径等3个大项108个小项,成年组设篮球、足球、乒乓球、气排球等14个大项45个小项。五人制篮球赛(成年组)是本届运动会最后一个线下项目,共有35支球队参赛,其中行业男子组共27支球队、县(市、区)男子组共5支球队、县(市、区)女子组共3支球队。

当晚,篮球行业男子组1-8名排位赛在红水河体育公园进行,观众早早来到

现场观战,各支队伍不负众望,给观众献上了一场精彩的比赛。在市体育馆,县(市、区)组的比赛也在激烈进行中。最终,武宣县女子篮球队表现出色,以2分的优势险胜兴宾区女子篮球队,获得冠军,兴宾区女子篮球队、合山市女子篮球队代表分别获得二、三名。其余代表队也不相上下,精彩的赛事让观众大呼过瘾,掌声不断。

## 雨棚产生噪音 多方协调解忧

晚刊讯(记者 谢雪忆)邻居搭建雨棚产生噪音,多次商量无结果怎么办?5月9日,住在城区锦绣森邻小区的严女士找到记者,称楼下邻居覃先生为在阳台上晾晒衣物,于一年前搭建了一个长约8米、宽约2米的雨棚。逢下雨天,雨水滴落在雨棚上产生的噪音影响严女士一家的正常生活,且雨棚上还残留有少量垃圾。严女士多次找到覃先生协商,希望拆除雨棚,解决噪音及垃圾问题。

“我们多次上门协调,但一直无法解决问题。”该小区物业服务中心工作

人员表示,覃先生认为雨水滴落在雨棚产生的声音分贝在正常范围内,至于遗落在雨棚上的垃圾,则是楼上居民乱扔垃圾,属于道德素质问题,与自己无关。5月10日下午,在兴宾区来华街道新侨社区和该小区物业工作人员协调下,严女士与覃先生说出了各自的诉求。随后,工作人员指出严女士、覃先生在协调过程中的过失,并就当前问题提出解决办法。经过一个多小时的协调,最终双方握手言和,覃先生同意在雨棚上安装隔音棉,降低噪音,雨棚遗留的垃圾由物业公司定期清理。

## 河西街道新华社区: 家庭“小平安”推动社区“大平安”

晚刊讯(记者 邓齐河 黄帅 卢慧慧 通讯员 杨美)“谢谢你们来看望我女儿。”5月9日,兴宾区河西街道新华社区网格员卢兰仙到低保户小彭家,了解其康复情况,并发放服务居民联系卡,小彭的母亲莫爱香激动地向工作人员表达谢意。

据了解,小彭被鉴定为智力残疾一级,生活不能自理,其丈夫已离世,8岁的儿子居住在娘家,由娘家人抚养。新华社区网格员了解情况后,多次上门看望,提供力所能及的帮助。“居民不方便出门,需要帮忙买药、买菜,一个电话我们就马上赶来。”卢兰仙说。

今年以来,河西街道新华社区以“平安家庭”创建活动为载体,创新“三三”工作法,调动居民参与社会治理积极性,以家庭“小平安”汇聚社区“大平安”,达到无矛盾纠纷、无信访、无案件发生,提高居民满意度和幸福感。该社区专职网格员主动摸清辖区所有住户信息,及时登记在册,做到底数清、情况明,并向居民发放服务联系卡2000余张,重点做好结对帮扶工作。

为减少矛盾纠纷,该社区积极开展矛盾调处行动与群防群治行动,坚持每周开展排查,及时发现各类矛盾纠纷和信访隐患苗头。今年以来,成功调解矛盾纠纷3起,调解成功率100%,无民转

刑案件发生。社区巡逻队每天坚持巡逻8小时,每月不定期集中巡逻4次以上,社区发案率与上年相比下降50%,有效杜绝盗窃案件的发生。此外,针对辖区吸毒人员、精神疾病患者、涉诈“两卡”人员等,由社区8个服务小组进行结对帮扶,不定期走访,受众人数达5000人次。

此外,该社区采取评选、表彰、示范等举措,带动社区“平安家庭”建设。按照“体现特色、打造品牌、整体推进”思路,对辖区各家庭情况进行摸底分类,制定5种“平安家庭”评选标准,并创造性地提出开展两个示范评选活动(即“平安商铺”示范户、“平安网格”)。目前,已推出第一批以党员家庭为主的“平安家庭”先进典型40户,为评选出的优秀典型家庭发放“平安家庭”牌并予以表扬。

“‘平安家庭’创建以来,社区更加和谐向上,服务更加到位,今后我要做好诚信家风教育,与邻居和睦相处,做好示范带动作用。”获评“平安家庭”的居民韦长琦说。新华社区党总支书记、居委会主任蒙明泽介绍,该社区结合辖区实际打造“平安家庭”,通过老党员带头示范,邻里互为榜样,以平安示范家庭、商户、网格的“小平安”,实现辖区“大平安”。

## 2023年来宾市汉字听写大赛落幕

### 规范汉字书写 弘扬优秀文化



▲大赛现场,选手展示答案。

晚刊讯(记者 韦海臣 文/图)昨日,2023年来宾市汉字听写大赛在市政和小学落幕,经过激烈角逐,来宾六中代表队荣获初中组一等奖,将代表我市参加自治区级比赛。

据悉,本次比赛由市语言文字工作委员会和市教育体育局联合举办,比赛分为淘汰赛、复活赛、决赛三个阶段进行,比赛设小学学生组、初中学生组、高(职)中学生组、小学教师组、初中教师组、高中教师组,共95支队伍490人参赛。此次比赛,主要听写常用词语成语、中华经典诗句中的名词、给词语标注拼音、看拼音写汉字、看古文字图写字、看图写词语等。

“见微知著,指见到细微的苗头就能预知事物发展的方向,能透过微小的现象看到本质,推断结论或结果。”比赛现场,主持人宣读赛题后,选手们在规定时间内答题,横竖撇捺间,展示汉字听写能力,赢得台下师生阵阵掌声。

“比赛听写的词语都是课本中的

基础知识。”参赛选手苏文翎说,在习惯用键盘打字的时代,学生更应注重课本知识,规范书写汉字,培养良好的阅读习惯。

武宣县中学指导老师翁丽君认为,本次大赛出题规范严谨,很多选题来自现行教材和参考阅读书目,题型丰富多样,很好地考察了师生对教材的掌握情况。

经过3天比拼,共有77支队伍获奖,其中13支队伍获得一等奖,26支队伍获得二等奖,38支队伍获得三等奖。“本次比赛,主要以课文、教材的词语为主,通过汉字听写比赛,让孩子们重视汉字书写、读音。”市语言文字工作委员会副主任陆发珍说。近5年来,我市是全区唯一一个坚持开展小学学生组、初中学生组、高(职)中学生组、小学教师组、初中教师组、高中教师组六个组别比赛的地区,大赛对提高广大师生语言文字规范应用能力、促进素质教育全面实施具有重要意义。

## 市中级人民法院:

# 司法为民引领文明风尚

■本报记者 韦飞帆 谢铭 通讯员 章凡

走进市中级人民法院,大楼两旁“司法为民”“执法如山”景观石映入眼帘,大院围墙上学习宣传贯彻党的二十大精神、社会主义核心价值观等金句驻足可见,“讲文明 树新风”“正心以为本 修身以为基”等文明、廉洁标语抢眼可见,一墙一隅倡文明,文化“浓妆”扮靓了司法阵地。

文明,浸润一个单位的人文气韵,衡量一个单位的精神高度。在文明建设上,市中级人民法院下苦功夫,交亮眼成绩。近年来,该院坚持常态化、长效化开展文明单位创建活动,积极推动精神文明建设与机关业务融合,树立司法文明形象,以平安示范家庭、商户、网格的“小平安”,实现辖区“大平安”。

单位、来宾市文明单位,2017年被授予自治区和谐单位、自治区文明单位,该荣誉保留至今。

“全院拓展‘党建+N’的深度和广度,深入实施‘政治铸魂’工程,创新实施青年干部培养‘四项计划’,打造‘五型人才’,创建清廉机关。”市中级人民法院政治部主任黄华表示,该院干警精气神饱满,干劲十足,全院干事创业氛围浓厚,政治生态良好。

记者了解到,多年来,该院以党建引领树旗帜,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,资助联系点解决基础建设资金问题,开展“希望圆梦 科教振兴”助学公益项目助学捐款活动,协助社区参与联防联控工作,等等。党建工

作与机关业务深度融合,将学习教育成果转化为实实在在为民办实事的具体行动。

在立足岗位职责上,市中级人民法院为我市“创城”工作提供强有力的司法保障,以法治护航文明城市创建。该院深化府院联动,营造法治化营商环境,115件涉众涉企系列案的成功调解,创新打造了尽可能一次性解决民商事纠纷的“来宾模式”;注重强基导向,推动新时代人民法院建设“来宾经验”积淀成型,让“小法庭”释放强基“大能量”;创新“多元解纷”模式,助推社会治理,通过“一村一法官”“一企一法官”、诉讼服务站、巡回法庭等便民阵地,实现司法服务直达群众家门口。

文明创建,不只写在纸上、挂在墙上,更植于每位干警心中。近年来,该院积极组织青年干警开展送法进社区、学校、乡村等普法宣传教育活动,通过上法治课、邀请群众旁听庭审、摆放展板、发放宣传资料、设立咨询台现场讲解等方式,向群众普及法律知识,增强群众法律素养,用“志愿红”诠释法院责任与担当。

文明“微”力,润物无声。如今,在市中级人民法院,文明之花散发缕缕清香,浸润全体干警的心田。

## 来宾文明单位巡礼

### 便民热线

政府服务热线:12345  
新冠肺炎疫情防控热线:12320  
扫黑除恶举报电话:0772-5319987(市扫黑办)  
0772-110、4222706(市公安局)  
消费者投诉举报电话:12315  
《来宾日报》征订发行热线:0772-6655018